

# 減堆填 增電力 大溫擬建垃圾焚化爐

【明報專訊】大溫區域局正考慮建設垃圾焚化爐，減少堆填，同時製造電力與帶來利潤。大溫各市代表日前齊集聽取建立焚化爐的建議。此外，北溫松雞山（Grouse Mountain）也將設立大溫首個風力發電設施。

大溫區域局的廢物管理委員會主席肯特（Marvin Hunt）認為，新垃圾焚化爐可以採用環保方法，處理大溫區域內30%的廢物，而且同時生產電力，製造利潤。新垃圾焚化爐的價錢估計要5億至10億元，但肯特認為長遠來說，更為划算。

肯特指出，一噸市區廢物所包含的能源等如一桶石油。「我們每年均傾倒數以百萬元計的能源，掩埋在堆填區內。」

大溫考慮減少垃圾堆填，主要原因是Cache Creek的堆填區將於2010年滿載，假若找不到其他辦法處理廢物，低陸平原有可能要輸出廢物到美國處理。

大溫區域局考慮的三個可行方案，包括在區內建立焚化爐、在區外建立焚化爐、建立一個生化處理廠。研究報告顯示，新型的焚化爐十分乾淨，在歐洲，一些大城市如巴黎、維也納

等均在市內建焚化爐。

可是阿博斯福市長George Peary仍然擔憂焚化爐的廢氣會吹入菲沙河谷。但本那比市長柯里根（Derek Corrigan）表示，該市現有的焚化爐十分乾淨，沒有對本那比構成重大污染。

楓樹嶺市長Craig Speirs則認為大家應該更加努力減少製造廢物，加強回收。他認為建設焚化爐可能讓大家忘記節約。

此外，《溫哥華太陽報》報道，北溫松雞山將會興建用作風力發電的「大風扇」，建材將於下周由直升機吊上山頂，工程將在8、9月開始，料2010年可投入運作，但電力收費如何則仍未有定案。「大風扇」的扇葉長37米，將豎立在4100呎的山頂上，料所製造出來的電力，足夠供應松雞山滑雪場2成的電力需要。

但「大風扇」也帶來批評，包括可能影響鷹及蝙蝠的生態等。



▲本那比垃圾焚化爐運作良好。  
(電視圖片)

▼松雞山頂將設「大風扇」發電。  
(網上圖片)



## 由礦場直接購人

THE CANADIAN DIAMOND CERTIFICATE™  
THE MARK OF A DIAMOND THAT IS MINED, CUT AND POLISHED IN CANADA

## 加拿大國慶！

6月23日至7月5日  
中午1時前免稅



1卡

加拿大單粒鑽戒

任君選擇

\$999



2 CTW - \$999  
1½ CTW - \$649



2卡  
\$3900



1/3 CT  
\$1200

LUGARO

[www.lugaro.com](http://www.lugaro.com)

METROPOLIS AT METROTOWN LOCATION ONLY! 604.430.2040

免付款1年 O.A.C. \$0首期 \$0手續費 0%利息

Lugaro will cover the taxes on purchases made before 1pm June 23 - July 5, 2009. Limited quantities. Limited time offer. Images shown represent item categories on sale.

## 本那比第5班學生 免費享用市內康樂設施

【明報專訊】本那比將於下個學年為全市第5班學生提供通行證，讓他們免費使用市內康樂設施。

本那比市政公園及康樂委員會與校區合作，於下個學年為全市第5班學生提供一個名為「b active」的通行證，藉以鼓勵學童使用市內康樂設施。

構思中，所有持通行證的學生，可於下個學年全年免費使用市內康樂設施。市府及校區稍後將會調配職員，監察計劃進度，預料學生們將於9月底獲得通行證。

委員會成員納素（Brian Nasu）對計劃期望甚高，認為十分值得與校區方面展開合作關係。

另一名委員會成員Katy Alkins-Jang也表示，有研究顯示，活躍的學生學術成績表現較佳，而引入「b active」，能夠在學生進入青少年時期之前便鼓勵他們保持活躍，對學生們的身心發展有着正面影響。

## 本那比市議員加薪2.51%

【明報專訊】本那比市議會通過，市長及市議員加薪2.51%。職員報告指出，加薪後的本那比市長及市議員，薪酬是低陸平原第3高，僅次於溫哥華及素里之後。

本那比市議會通過加薪2.51%，市長的薪酬由2008年的95,029元，增加至97,414元。而8名市議員的薪酬，則由2008年的42,237元，增加至43,298元。

根據職員報告，本那比市長及市議員加薪後的薪酬，將會是低陸平原第3高，僅次於溫哥華及素里之後。

於溫哥華，市長薪酬為136,232元，市議員薪酬則為60,014元。素里方面，市長薪酬為109,614元，市議員薪酬則為55,461元。

本那比市府於2007年8月，成立一個委員會，覆核市議會的加薪計算方法，確保加薪能追上通脹。根據該委員會，今年市議會的加薪幅度，由2008年消費物價指數、2009年省內勞工薪酬每星期的平均增幅，及加拿大公僕員工會（CUPE）2008年薪酬增幅釐訂。

## 宋長海甲骨文書法展

【明報專訊】甲骨文是中國當代的顯學，而甲骨文書法則是因甲骨文的發現和研究衍生出來的一種創作性書法字體的書寫藝術，兼具圖畫創作和文字構造之美。



宋長海揮筆寫「龍」字。

7月4日（星期六），下午二時，在中華文化中心文物館舉行揭幕的《宋長海甲骨文書法展》，卻是溫哥華有史以來的首次個人甲骨文書法創作大展。宋長海，別號「怪夫子」，是來自北京的書法、甲骨文專家。去年八月在北京鳥巢舉行的奧運會揭幕儀式時，一條以寫意甲骨文構成的「龍」，刮然飛上環場熒光幕上，書寫這個「龍」字的書法家，就是宋長海老師。

宋長海甲骨文書法展期直至7月21日，查詢電話：604-658-8881，亦可上網 [www.cccmuseum.com](http://www.cccmuseum.com) 瀏覽。

## 金寶爾違醫療承諾須交代

### 議員來信

數星期前，省長金寶爾承諾會保障卑詩的醫療，但新民主黨卻發現卑詩各地的重要醫療服務，可能因為預算短缺而面臨被刪減的命運。

最近我參加米遜（Mission）民衆的示威抗議，民衆反對政府會關閉當地的急症室服務；對於省府及衛生單位未提供足夠資訊，當地居民感到十分不滿，並擔心將會失去所依賴的重要服務。

令人遺憾的是，米遜並非唯一面對情況的社區；由於菲沙衛生局服務的覆蓋範圍包括本那比、素里，該局運作經費短缺1.6億元，地區內其他的醫療服務亦要面對削減。

類似的情況也發生在內陸衛生局，據悉北部衛生局也面臨1400萬元經費短缺。

我們愈來愈清楚地看到，金寶爾政府下令各衛生機構不要在省選之前把服務項目及預算計劃遞交給衛生廳，阻止公眾了解，是一種欺瞞公眾的手段。

由省府造成的不負責任，將對全省各地社區帶來潛在的嚴重後果；可能導致大幅刪減重症病床、家居護理設施、急症室與其他一般家庭所依賴的重要醫療服務。

這些削減都與省長宣稱會保障醫療的競選承諾有所抵觸，既然他現在違背承諾，金寶爾就應公開所有的醫療服務計劃。

新民主黨要求金寶爾公布所有計劃中的削減項目，及每一個衛生局的預算削減情況；他必須提供最新的完整預算，同時必須誠實公布重要服務將受到何種影響，公眾有權知道這些資訊。

然而並非只有卑詩衛生服務處於混亂，省長還拒絕向公眾說明卑詩整體財政狀況。財經專家估計，卑詩赤字將可能高達省長宣稱的4倍之多，再加上省府拒絕公布財政，令人擔心計劃削減的幅度將不僅限於醫療衛生服務，而是擴及所有公共服務。

新民主黨呼籲省長立刻採取行動，公布經濟與財政的最新詳情，處理卑詩面臨的嚴峻經濟挑戰。

新民主黨黨領詹嘉路